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Metropolitní plán problémy 
neřeší, ale vytváří

Iniciativa pro lepší život ve Vokovicích

Praha 6 schválila své souhlasné 
stanovisko k Metropolitnímu plánu. 
A učinila tak ještě předtím, než ho 
zastupitelé a komise stihli řádně 
prostudovat a než magistrát uspořádal 
jeho veřejná projednání. Jako by bylo 
rozhodnuto dřív, než měla veřejnost 
možnost se k němu znovu vyjádřit, 
a jako by městská část rezignovala 
i na své vlastní připomínky.

Spolky ani občané neobdrželi vypořádá-
ní svých předchozích připomínek a změ-
ny v dokumentu musí složitě dohledávat, 
aby vůbec mohli podat nové připomínky. 
V plánu přitom přibylo mnoho nových 
úprav bez vysvětlení. Do minulého kola 
připomínek se zapojily stovky lidí a rad-

nice tehdy většinu z nich podpořila. O to 
víc působí letošní postup jako zbytečně 
uspěchaný a jako odklon od otevřené 
spolupráce s veřejností.

Metropolitní plán otevírá obrov-
ské plochy pro novou výstavbu, aniž by 
předem určil, jak má vypadat síť ulic 
a kde mají být školy, školky, zeleň nebo 
služby. Bez územních studií a regulač-
ních plánů tak mohou vznikat celé čtvrti 
v místech, která na to nejsou připrave-
na. Noví obyvatelé pak budou využívat 
už dnes přetížené školy, školky i do-
pravu, což zhorší podmínky i těm, kteří 
tu žijí dnes. Plán městu nedává žádný 
nástroj, jak zajistit, aby se potřebná 
vybavenost budovala společně s nový-
mi byty – investorům garantuje právo 

Ve Vokovicích vznikl nový spolek Hlas 
Vokovic, který tvoří výhradně místní 
obyvatelé pociťující přímé dopady 
problémů lokality. Jedním z impulsů 
založení spolku je snaha se spojit 
a přestat pouze přihlížet tomu, jak 
se život ve Vokovicích zhoršuje, a to 
pod tlakem narůstajících dopravních 
komplikací.

Hlavní a nejpalčivější problém Vokovic 
představuje tranzitní doprava – je alar-
mující, že až 80 % vozidel projíždějících 
směrem z ulice Na Krutci tvoří tranzit, 
v opačném směru jde přibližně o 50 %. 
Tato čísla jasně ukazují, že ulice Vokovic 
neslouží primárně místním, ale jako prů-
jezdná trasa pro okolní čtvrti či obce.

Zásadní je také systematické porušo-
vání dopravních předpisů: překračování 
nejvyšší povolené rychlosti až ¾ řidičů 
(!), nedodržování zákazových značek 
autobusy a nákladními či jinými vozidly, 
nebezpečné předjíždění, nedávání před-
nosti v jízdě a další riskantní chování řidi-
čů, které ohrožuje pěší i cyklisty a ostatní 
řidiče. Situaci zhoršuje fakt, že ve Voko-
vicích na zásadních místech zcela chybí 
prvky, které by rychlou jízdu omezovaly, 
potřebné přechody pro chodce a jiné 
úpravy a také sankční kamera, která by 
neukázněné řidiče odradila.

Dalším velkým problémem Vokovic je 
rostoucí dopravní zátěž spojená s tran-
zitem směřujícím k areálu Džbán a čer-
né parkoviště u areálu, které přitahuje 
další nárůst provozu a nepořádku.

Stránka spolků a občanských 
iniciativ Prahy 6

publikuje názory jejich členů čin-
ných v Praze 6. Příspěvky zasílejte 
na  spolky-redakce@praha6. org. 
Archiv a plné  verze článků 
na  praha6. org. Texty nevyjadřují 
postoje MČ , odpovídají za ně po-
depsané spolky a iniciativy. 

stavět, nezaručuje vyvážený rozvoj 
celých čtvrtí.

Metropolitní plán výrazně zvyšuje 
hodnotu pozemků některých vlastníků 
tam, kde nově dovolí stavět víc a výš. 
Zisk z tohoto zhodnocení je jejich, za-
tímco náklady na infrastrukturu a vyba-
venost ponese město – tedy my všichni. 
V evropských městech přitom bývá 
běžné, že se dvě třetiny zisku z nové 
výstavby vrací zpět do veřejné vybave-
nosti, aby nové čtvrti nezatěžovaly ty 
stávající. Pokud město nevyjedná tyto 
podmínky jako součást plánu, bude mu-
set pozemky pro školy či parky později 
draze vykupovat zpátky.

Opravdu si přejeme takový plán? Žá-
dáme proto Prahu 6, aby rozvoj podmí-
nila územními studiemi a v některých 
lokalitách i regulačním plánem. Jen tak 
lze zajistit kvalitní a udržitelný rozvoj, 
který bude sloužit obyvatelům, nejen 
investorům. ■
V. Hodek, J. Hušek, J. Kučera, 
J. Koňaříková, Společně pro 6

Spolky

Právě proto vznikl Hlas Vokovic – aby 
konečně zazněl silný a jednotný hlas 
lidí, kteří tu žijí, a aby se problémy, 
které jsou roky přehlíženy a kterých je 
mnoho, začaly skutečně řešit. Spolek 
bude aktivně jednat s úřady, odborníky 
i veřejností a bude prosazovat tako-
vá opatření, která zlepší bezpečnost, 
plynulost dopravy a kvalitu života všech 
obyvatel Vokovic.

Hlas Vokovic je otevřený všem, kteří 
mají zájem se zapojit, sdílet své zkuše-
nosti či přispět k pozitivním změnám 
v naší čtvrti. Sledujte www.hlasvokovic.
cz nebo facebook HLAS Vokovic. ■
Petra Andresová, za spolek Hlas 
Vokovic

 Ulice Na Krutci


